

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HEMEROTECA MUNICIPAL

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mas.
Prv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

PRECIO DE ANUNCIOS:
En todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administracion.

AÑO XXIX. NUM. 7379.

MADRID, MIÉRCOLES 6 DE MARZO DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

VERTEDERO.

Desde el lunes 3 del actual se paga UN REAL por cada carro de escombros que se carga en el paseo de las Yserías, próximo al puente de Toledo al lado de unas charcas. Un dependiente designará el sitio y abonará el precio indicado.

A LOS CONTRATISTAS DE OBRAS.

Se subastan las fábricas de mampostería en cimientos y de ladrillo en las paredes del edificio que se ha de construir con destino á fábrica de papel de la propiedad de D. Manuel María de Santa Ana. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la calle Mayor, 180, en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de doce de la mañana á seis de la tarde.

TRASPASES PARA JAEN Y GRANA.
—L. Ramirez, Alcalá, 12.
TRASPASES PARA ASTURIAS Y GALICIA.
—L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 6 DE MARZO.

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición:

Gobernacion.—Circular comunicando una real orden expedida por el ministerio de la Guerra, por la que se dispone que desde el actual llamamiento ingresen en las filas los telegrafistas exceptuados por anteriores disposiciones, donde se procurará utilizar sus especiales conocimientos en las secciones que hoy existen en el ejército.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5.
Aunque en las condiciones de paz no se consigna, el sultan accede á que algunas tropas rusas á cuyo frente irá el gran duque Nicolás, entren en Constantinopla.

Se hacen muchos comentarios sobre los esfuerzos de ambos imperios para demostrar á Europa las reciprocas distinciones de que son objeto.

Vienna, 5.
Los créditos extraordinarios pedidos por Austria no tienen más objeto que calmar las manifestaciones bélicas de los húngaros expresando que son los necesarios para la descada ocupacion de la Bosnia.

Londres, 5.
Todo está dispuesto para el caso necesario de un repentino embarque.

Las tropas y la marina han sido advertidas de que recibieran órdenes telegráficas.

Las tropas cumplidas que debían licenciarse quedarán sobre las armas. Nuevos buques de primera clase se han puesto en construcción.

Roma, 5.
No ha vuelto á turbarse el orden. El Papa se ocupa del nombramiento del personal del Vaticano y de la Santa Sede. Se ausentan los cardenales extranjeros y en esta semana todos abandonarán á Roma.—Centro telegrafico.

Paris, 5.
Los estudiantes españoles llegaron anoche á las once al baile del palacio del Eliseo donde había 3000 convidados.

Fueron recibidos por el mariscal MacMahon y su señora. El mariscal los recibió despues en un salon especial donde estaba el cuerpo diplomático.

Los estudiantes atravesaron tocando aires nacionales, todos las salones del palacio llegando al gran salon de baile donde tocaron y bailaron.

Se les dió despues una cena en un salon particular. Por todas partes han tenido una recepcion cordial.

Los estudiantes franceses han ido á visitarlos en su hotel. Todos juntos fueron despues al barrio de los estudiantes donde almorzaron.

La muchedumbre los sigue por todas partes y los prodiga muestras de simpatía. Los estudiantes franceses han organizado grandes soirées en honor de sus compañeros los estudiantes de España.

Paris, 5.
Los estudiantes españoles juntos con los franceses, han ido esta mañana á la prefectura de policía y despues al tribunal de Comercio, á la escuela de medicina, á casa del decano de la facultad y á la escuela de derecho, donde los estudiantes españoles y los franceses han pronunciado discursos.

Despues han ido todos juntos á tomar un refresco. Los estudiantes franceses han brindado á la salud de sus compañeros de España, y el Sr. Clavaria, estudiante español, ha brindado por los estudiantes franceses y por la prosperidad de la raza latina.

Mañana los estudiantes franceses darán á los de España un banquete en el Palais Royal.

Los estudiantes españoles son objeto de ovaciones entusiastas, y se habla de dos conciertos que van á dar en Paris.

Paris, 5.
Segun las noticias particulares recibidas de Oriente, consta que el principe de Bismarck incita á Austria á ocupar la Bosnia y la Herzegovina, y á Inglaterra á ocupar el Egipto.

Berlin, 5.
Se asegura que Austria se halla decidida á ocupar la Bosnia y la Herzegovina.

Paris, 5.
La estudiante española ha visitado hoy, despues del almuerzo, al marqués de Riera, al banquero Pereyre y á la célebre cantatriz española señorita Sanz.

El próximo jueves darán un concierto público gratuito en el jardin de las Tullerías.

El díaes, á ruego de muchos senadores y diputados, darán otro concierto en Versailles, y antes de abandonar á Paris darán un gran concierto en el teatro Italiano, á beneficio de los establecimientos de beneficencia, en el cual tomarán parte los principales artistas, especialmente la señorita Sanz.—Fabra.

Paris, 5.
La Bolsa cerró: El 3 por 100 francés, á 74-35. El 3 por 100 español, á 109-85.

Esterior español, á 13 1/16 (boisín, á 13) Azúcarizable, á 29 (boisín, á 29 1/16). Interior, á 12 (boisín, á 12 3/16). Consolidados ingleses, á 95 3/8.

La concurrencia al Prado y la animacion de las máscaras fué mayor ayer tarde que en los dos primeros días. Los carruajes formados en fila llegaban hasta la plaza de Herradores á las cuatro de la tarde.

Entre los disfraces que llamaron la atencion recordamos el de una pareja vestidos los dos individuos de mosca, con ropas de colores de tejido trasparente, oscuras las de abajo y más claras las de arriba.

Una comparsa compuesta de personas de la alta aristocracia que pasearon sobre un camión figurando una gran caldera, vestidos de cocineros, con propiedad y lujo.

Otras dos máscaras con disfraces originales, uno de ellos de secuestrador, segun oímos, con calañes, carota de barba horripilante, polainas, faja de flecos y un hacha al cinto sujeta por detrás; el otro de petrolero, llevaba una botella con este letrero: Dinamite, y una bomba en la mano. El traje era de prendas raídas, y segun el juicio de un curioso, el mejor para que lo llevaran al Saladero.

A las cuatro de la tarde pasó por la calle de Atocha otra comparsa, compuesta de varios individuos que marchaban por esta orden: primero un nigromante; despues un anciano de lengua barba y larga melena, todo de blanco, con los atributos del Tiempo; seguía

inmediatamente otro sujeto vestido de blanco, que llevaba apoyada en la cabeza la caja de un ataud con galones amarillos y fondo negro, haciendo el efecto de una estatua en su hornacina; á cada lado dos ayudantes haciendo de candeleros, y detras, por último, tres acompañantes vestidos de diablos con largas colas.

El orden no se ha turbado un solo momento por rifas ni peleas, excepcion de unos cuantos bastonazos que descargó un caballero sobre un máscara, el cual se defendió tambien como pudo, frente á la casa de Moneda.

Se ha publicado la memoria leída ayer en la junta general de accionistas del Banco de España.

Segun esta memoria el término medio de la circulacion de los billetes en el año 1877, y en Madrid, se ha elevado á pesetas 100.703646 habiendo sido en el año anterior 1876 de 91.122442; de suerte que con menores dificultades ha circulado mayor suma de billetes. La circulacion máxima alcanzó á 113.591725 pesetas, y la mínima fué de 89.872050 pesetas, solo en Madrid.

En la tarde de ayer vióse acometida de un accidente una pobre mujer que atravesaba el salon del Prado, siendo auxiliada por dos guardias de orden público.

No tienen carácter político ni se relacionan con la paz de Cuba los telegramas á que se refiere un diario y que anteayer se recibieron en Madrid.

Hablábase anoche en algunos círculos de cierta cuestion desagradable entre dos personas muy conocidas en los círculos políticos de esta capital.

Se dijo anoche que el proyecto de bases acordadas por la comision parlamentaria para redactar la nueva ley de instruccion pública, habia sufrido ligeras modificaciones despues de la entrevista que tuvo el sábado último el presidente de la comision con el presidente del Consejo y ministro de Fomento, al darle cuenta de dicho trabajo.

Anoche regresó de Los Llanos el señor marqués de Campo Sagrado.

Segun telegramas de diferentes capitales de provincias, el Carnaval se está

celebrando con el mayor orden y animacion.

En Zaragoza se celebró ayer la fiesta cívica del 5 de Marzo, ofreciendo la capital un aspecto brillante y un orden ejemplar.

Las relaciones del Banco de España con el gobierno, continúan en el mejor estado y armonía, segun se declara terminantemente en la memoria leída en la junta general de accionistas de ayer.

La casa que para ensanchar sus oficinas ha comprado el Banco de España en la calle de Atocha, núm. 32, mide más de 17000 pies de terreno y ha costado 500000 pesetas.

El Banco ha podido colocar en este edificio su importante archivo, la fabricacion de los billetes, las dependencias centrales y provinciales para la recaudacion de contribuciones y el salon de sesiones para juntas generales; todo con holgura é independencia. Esto permite al mismo tiempo dar más ensanche á las oficinas que quedan en la antigua casa del Banco.

El ministro de Hacienda ha recibido el presupuesto parcial de Gobernacion y hoy probablemente dejará redactado el proyecto de los presupuestos generales del Estado.

En breve empezarán á funcionar las nuevas sucursales del Banco de España en Tarragona y Reus.

Ha llegado á Constantinopla sin novedad el vapor de guerra español Blasco de Garay.

A las once de la noche llegaron á Marsella de paso para su diócesis los cardenales de Toledo, Zaragoza, Santiago y patriarca de las Indias.

En la Memoria leída ayer en la junta de accionistas del Banco de España figura una cantidad pendiente en concepto de robo en la recaudacion de contribuciones que asciende á 765981 pesetas, la cual figuraba ya pendiente de abono en fin de 1876 y no ha tenido variacion alguna. Las reclamaciones para que se abonen ó formalicen se tramitan por las oficinas respectivas.

En el año 1877 ha repartido el Banco de España á sus accionistas dos dividendos que le portaron 110 pesetas por ca-

FLAMARANDE

FLAMARANDE

29

—¡Monos que vos! Yo ruedo como una piedra por los caminos y tropiezo con muchas cosas y trato de comprenderlas.

—Y habéis viajado, puesto que conocéis el sol del mediodía.

—He sido soldado y he estado en Africa; despues en el país he ejercido treinta y seis oficios más ó ménos tiempo.

—Conoceréis entonces el dialecto que habla ese niño? Tratad de hacerle hablar.

—Ya lo he hecho y no lo entiendo, pero aunque lo entendiera nada diría.

—¿Por qué?

—Porque no soy charlatan. Pero la noche cierra y Michelia me espera para mostrarme su vaca pintada. Hasta la vista y siempre á vuestro servicio señor Carlos.

Levantéme y se fué llevando á Esperanza montado en su hombro y dejandome presa de graves perplejidades. ¿Habría penetrado aquel hombre el secreto y sería preciso comprar su silencio? El paso era grave con un montañés, quizá más malicioso que interesado.

XXXV.

Partí sin volver á verle y me dirigí á Paris, en donde el señor conde debía pasar el invierno con su familia y me habia dicho le precedería para hacer las reparaciones necesarias en la casa. Importábase mucho á volver de Italia no habitar una casa fria, y hubo necesidad de cambiar todo el sistema de calefaccion, por lo cual no pude avisar á mi señor que todo no estaría listo sino á fin de diciembre. Por esta misma época, ansioso de tener nuevas de Gaston y de la hospitalidad de los Michelin, compré diferentes regalos para la familia y los envié á Flammarande, sin olvidar á mi pequeña comadre ni al pobre niño del pesetre, y esperaba con impaciencia una carta que me acusase el recibo de todo aquello, cuando recibí una de muy buena letra y ortografía, firmada por Ambrosio.

Este se hallaba en la granja cuando la recepcion de mi envío y le habian encargado que me escribiera en nombre de la familia que estaba muy preocupada y triste por la muerte del anciano Michelin; declame que los niños estaban buenos, que mi ahijada se criaba muy bien, mi comadre estaba hermosa y el pequeño Esperanza, reía, jugaba y hablaba ya en francés.

—Es un niño angelical, me decía Ambrosio, todo el mundo le quiere y él parece haber olvidado su país y sus parientes, porque no está triste ni pregunta por nadie.

—Escribí entonces á Ivoine enviándole una pipa de algun valor y dándole gracias por su carta, rogándole que me escribiera á men-

do, haciéndome noticias de nuestros amigos. Trataba á este hombre como amigo, porque gustosamente admiaba en él un auxiliar ó un adversario.

El conde llegó el 10 de enero con la señora y el pequeño Rogelio, á quien yo no habia visto hacia seis meses y que estaba muy hermoso, menos barba, sin embargo, á mi juicio que mi querido Gaston; aquellos dos niños no se parecían en nada. Rogelio, rubio, con las facciones finas y delicadas de su madre, contrastaba con Gaston, que era moreno, de ojos negros, perteneciendo al tipo de Mr. de Flammarande ó de Mr. de Sacedo, puesto que así se habia empeñado el señor. Sus facciones eran ménos correctas que las de Rogelio; pero tenia ojos animados de un mirar que no he visto nunca en nadie más que en él.

El conde estaba curado; sus intereses exigian su regreso á Francia, y como la señora lamentosa dejar la Italia, su marido la ofreció conservar allí casa puesta y llevarla de vez en cuando. Y no es que la condesa sintiese volver á Paris ni frecuentar la sociedad, sino que temía el cambio de clima para su hijo. Pidió á su marido y obtuvo el permiso de hacer una vida retirada, de no recibir gente más que por la noche, y veía la dicha y alegría, solo con la compañía de su hijo. Sus magníficos trajes salían rara vez á luz y fuera de los días en que tenía que hacer ó pagar visitas con el señor conde, salía á pasear á Rogelio, ó se quedaba con él en sus habitaciones; y cuando dormía el niño entregábase ella á lecturas que fueron preparando su primera educacion. El conde entretanto daba largos paseos á caballo ó se encerraba conmigo en su despacho para leer libros nuevos ó periódicos. Así, pues, á pesar de la ostentosa fortuna de mi señor, teníamos todos ocupaciones tranquilas, y yo estaba demasiado en los negocios del señor conde para ignorar que con tantos viajes su fortuna se habia resentido y necesitaba vender una de sus propiedades. No habia que hablarle de vender á Sevines, que lo inspiraba interés por sus mismos recuerdos tristes, y cuando yo le aconsejaba tomar un partido alegaba que sus gastos no eran considerables.

—Mad. de Flammarande, me decía, tiene una gran cualidad, frecuenta poco el mundo y no tiene pasion por las alhajas. ¡No conozco mujer que, dada su posicion, gaste ménos!

Aproveché esta ocasion para hablar en elogio de mi señora y lo hice con tal vehemencia que el señor conde exclamó con lágrima sonriente:

—¡Válgame Dios, Carlos, parece que ha-

—esto era lo que necesitábamos para estar contentos. ¡Qué lastima que vengan á buscarte sus padres, que serás, sin duda, viajeros fatigados que han encontrado la puerta abierta y han dejado el niño al abrigo del estable.

Salgo, empiezo á llamar por todos lados, á mirar, y no encuentro á nadie; vuelvo al lado del niño, le hablo, le pregunto, y no me contesta.

—¿Será sordo-mudo?—pensé; examino sus ropas y encuentro en su sombrero un billete de mil francos.

—¡Oh! pues no es un pobre,—exclamé. —¿Quién puede tener alma para abandonar un niño tan hermoso?—le cojo, lo traigo á mi casa y entro con él en el instante en que Susana acababa de darme otra niña.

—No te importe, —le dije;— aquí tienes marido para tu hija; pedías á Dios un muchacho y te ha puesto uno en un pesetre, como El estuvo. Si le reclaman, hay que devolver con él este dinero; si nos le dejan... ¡Dios nos le envía, hágase su voluntad!

XXXII.

Fingí grande asombro y le dirigí varias preguntas para ver qué trazas se daba Michelin para conlstar.

—Si supiera algo,—me dijo—os lo diría en confianza, y os pediría vuestro parecer porque sois hombre de buen consejo, pero ni sé más, ni lo advino: no ha parecido por aquí ningun extraño desde hace más de dos meses; me ha ocurrido llegar hasta la posada de la Violeta y preguntar si habian visto pasar por allí alguna familia con un niño como de cuatro años; pero á deciros la verdad, no tenia gran prisa por informarme; si descubría á su familia, un deber de conciencia me haria devolver al niño aunque tuviera interés en conservarle; y estaba en esta incertidumbre, cuando una carta que he recibido hace cuatro días me libra de todos mis escrúpulos.

Mostróme mi propia carta, y queriendo conocer á fondo sus intenciones, le pregunté si juzgaba suficiente aquella suma para un niño casi impedido, segun me lo pintaba.

—No lo penseis,—me dijo entonces;—al niño, ni es mudo ni sordo; habla una lengua que no entendemos, pero ya empieza á repetir las palabras que le enseñamos, y no parece tanto, solo que á veces llora y llama á su madre. Bien se conoce que la tiene, y el dinero que hemos encontrado con él nos prueba que no lo abandona. Así, pues, tenemos empeño en que sea dichoso, le cuidaremos bien, y como en el país se vive con muy

da acción ó sea el 22 por 100 del valor nominal.

Un periódico se ocupa de la real orden expedida por el ministerio de la Gobernación aprobando la suspensión de un concejal del ayuntamiento de Santander, decretada por el gobernador de la provincia, y al haberlo, lanza las más severas cargas contra el señor ministro de la Gobernación y contra los empleados del departamento. Con permiso del colega se puede sostener victoriosamente la opinión que informa la real orden de que se trata, opinión que ha sido sostenida ya por el ministerio de la gobernación en expedientes análogos, y que seguirá sosteniéndose, convalidado de su perfecta legalidad, por más que lo sea sensible separarse de los dictámenes siempre ilustrados del consejo de Estado.

El señor ministro de la Gobernación ha llevado á la firma de S. M. el rey la autorización para dar cuenta á las Cortes del proyecto de ley sobre incompatibilidades de los diputados en casos de reelección, y otra de reuniones públicas.

Encarecidamente volvemos á recomendar á quien corresponda el arreglo de las horas de la salida de los trenes, especialmente de la línea del Noroeste en su enlace con la del Norte.

Las operaciones de comercio realizadas en el año último por el Banco de España, manifiestan algún incremento en los descuentos, casi compensado por la baja en los préstamos; observándose la progresión ya notada en el año anterior en las sucursales, especialmente en los descuentos.

En los giros ha continuado en el año último la disminución iniciada en el anterior, aunque en menor proporción; pero es muy digno de observar que mientras bajan las letras expedidas por el Banco, tanto en Madrid como en las provincias, suben considerablemente las negociaciones de los giros.

El movimiento de las cuentas corrientes ha continuado en 1877 en progresión ascendente.

Los depósitos en efectivo también han aumentado en el año último.

También se ha dado notable impulso á la provisión de metálico para sostener en buenas condiciones la circulación de los billetes, tanto por medio de la adquisición de pastas, como de las conductas de moneda traída de las provincias.

La circulación de billetes fué en el correspondiente año de 157.876.775 pesetas por término medio; y el reembolso de los billetes en metálico acuñado importó 1888.331.600.

El notable crecimiento de la caja de efectos ha exigido el ensanche del local, donde con las seguridades convenientes se custodian los valores.

También las sucursales aumentan diariamente la importancia de sus depósitos en efectos.

BOLSIN — Anoche no hubo operaciones

EDICION DE LA TARDE DE HOY 6 DE MARZO.

Pasado mañana se verificarán en la iglesia de San José de esta corte los funerales de la Sra. D.ª Rosa Ferriz de Guzmán de Morphy, madre del secretario de S. M. el rey señor conde de Morphy. Estos funerales debían ser en estroto modestos, según las terminantes disposiciones de la finada, que serán obedecidas en lo que toca al adorno de la iglesia; pero siendo el señor conde de Morphy socio honorario de la sociedad de Conciertos, y habiendo solicitado de él esta asociación artística el permiso para honrar la memoria de la que fué tan distinguida dama como madre cariñosa y entusiasta por el arte encantador de la música, los funerales de la señora viuda de Morphy tendrán que ser notables y solemnes por las obras que van á ejecutarse y por los cantantes que han deseado también tomar parte en ellos.

El ayuntamiento de Jerez de la Frontera ha nombrado representante suyo en Madrid al antiguo diputado á Cortes por dicha ciudad Sr. D. Manuel Perez de Molina.

Se conocen algunos detalles del duelo verificado el sábado último, á las tres de la tarde, entre los Sres. Cassagnac y Thomson, en las cercanías de Paris. El primero tenía la elección de armas, y escogió la espada, que su adversario esgrime también con notable destreza. Después de diez minutos en que ninguno de los contendientes pudo alcanzar al otro, hubo que suspender el duelo por haberse roto la espada del Sr. Thomson. Los dos tomaron espadas nuevas y volvieron á estrecharse con la mayor serenidad, hasta que por fin el diputado imperialista alcanzó en la barba al señor Thomson.

Todavía quiso este continuar batiéndose, y continuó en efecto; pero á los pocos pases tuvieron que interponerse los padrinos para dar por terminado el lance, en razón á que el estado del señor Thomson no permitía que prosiguiera sin notoria desigualdad. La herida fué, sin embargo, tan leve, que el diputado republicano ha podido ya recobrar su asiento en la Cámara.

El Sr. Cassagnac tiene otro duelo pendiente con el Sr. Gent, y será el décimo sexto si llega á verificarse.

La Gaceta de Génova anuncia la llegada de los señores duques de Montpensier á Voltri, habiéndose hospedado en el palacio de la duquesa de Gallara, donde permanecerá algún tiempo.

El diputado de la mayoría Sr. Perez Zamora, apoyará el voto particular que presentan tres individuos de la comisión

que entiende en el proyecto de ley sobre la caza, combatiendo dicho voto el señor Daquila, presidente de dicha comisión.

Por el ministerio de la Guerra se han remitido á la junta que ha de proceder á su examen, las Cartillas de tiro, escritas por el teniente coronel de infantería D. Manuel Montant, por los comandantes de la propia arma D. Cándido Llorente y D. Enrique Llorente, y por el capitán de artillería D. Isidoro Cavallero.

Segun carta que hemos visto del propietario de Carriles (Jaen), D. José Sanchez Ruiz, hallándose en su casa con su señora, criados y un anciano antiguo dependiente de la familia, fueron acometidos por cinco hombres armados y empuñados que se apoderaron de ellos y después de la casa, que saquearon durante cuatro horas que permanecieron en ella, llevándose alhajas y cuanto dinero encontraron.

Llegado este escandaloso hecho á noticia de la guardia civil de Hesse, puso á las veinticuatro horas bajo el fallo de la ley á cinco presuntos autores del delito que se denuncia.

Al siguiente día de verificarse en Palacio el acto de cubrirse varios grandes de España, tomaban la almohada ante S. M. la reina algunas señoras pertenecientes á la misma clase.

Continúa el estado de gravedad del eminente hombre público Sr. D. Manuel Cortina. Esta mañana temprano, S. M. el rey ha enviado un recado á la familia deseoso de saber el estado del ilustre enfermo. Le deseamos un pronto alivio en su padecimiento.

El proyecto de reforma de la ley de casación civil se pondrá á discusión en una de las primeras sesiones que celebre el Congreso, combatiéndolo algunos diputados de la minoría constitucional, segun dice un colega.

Los moderados históricos reanudarán las reuniones que celebraban semanalmente en casa del señor conde de Chesto el domingo próximo.

A primera hora de la sesión de mañana, el Congreso se reunirá en secciones.

Para la vacante de inspector general de Instrucción pública ocurrida por fallecimiento del Sr. Amador de los Rios, se indican dos catedráticos de la facultad de Filosofía, uno de ellos presbítero, y que desempeña un cargo honorífico cerca de S. M. el rey.

En Paris se está desarrollando en grande escala una nueva industria, que consiste en fabricar paño de pluma con velo de aves de toda clase, empleándose por cada metro cuadrado de paño, de 7 á 800 gramos de pluma. Este paño tiene la ventaja de ser impermeable al agua, más ligero y de más abrigo que la lana.

Dice un colega barcelonés que todas las fábricas de algodón de Cataluña, incluso las de Haili y la Española Industrial, han suspendido sus trabajos.

En cartas y telegramas honros recibidos hoy las siguientes noticias de las provincias.

MÁLAGA, 5.—Han sido capturados en Vátepedas el criminal Lucas Ortega, fugado de la cárcel de Marbella; y en Ve-en-Málaga el autor de un homicidio perpetrado recientemente en Sedella. Ayer tomó posesión de su destino el jefe de impuestos de esta administración económica, D. Pedro Azas.—Las claves trabajadoras de esta población están representadas en el certamen universal de Paris por uno de sus individuos.

BARCELONA, 5.—La ruza durante los tres días de Carnaval, se ha visto muy animada. Han llamado la atención una carretela con petroleros de la Comuna de Paris, un carro mato alusivo á la integridad de Cuba, y una máscara luciendo un traje de moda hecho con ricos cromos sobre fondo dorado. Producia grande efecto una fortaleza sobre la cual había un cañon Krupp que arrojaba á lamensa altura prospectos de la fabrica de Escuder, y un maríqui de paja en cada descarga. Absorbía también la pública atención un carruaje representando un horno de cristal el cual funcionaba, al paso que los operarios labraban objetos que regalaban á los espectadores.

TARRAGONA, 5.—Han sido suspendidos varios concejales del ayuntamiento de Santa Oiva, á consecuencia de diligencias criminales.

CARTAGENA, 4.—Anoche fué asesinado en rifa por otro compañero suyo, un marinero de guerra. El agresor fué preso.

VALENCIA, 5.—En Godolleta han sido asesinados el Sr. Miguel Franco y su hijo D. Francisco, que eran los primeros contribuyentes de esta población. Los autores de este doble crimen no han sido aun descubiertos.

GURZCUA, 5.—Hoy tomará posesión el nuevo ayuntamiento de esta ciudad.

MAHON, 2.—En breve llegará para unirse á la escuadra fundada en nuestro precioso puerto la fragata Numanzia, saliendo la Blanca á verificar un cruceo hasta la bahía de Palma.

La academia de San Ferrnando ha propuesto en primer lugar por unanimidad al conocido pintor D. Alejo Vera para pensionado de mérito en la academia de Roma.

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba, cuyas fechas alcanzan al 15 de febrero, y por lo tanto no pueden dar aun noticias concretas de la pacificación de

aquella rica antilla. Este satisfactorio desenlace se veía ya, sin embargo, muy próximo, como puede apreciarse por un artículo que publica en su número del día 13 el Diario de la Marina, bajo el epígrafe de «Anuncios de una paz próxima», y cuyos principales párrafos traen indicios á continuación:

«El pensamiento general preocupa ya los ánimos de los más obstinados contopos; las corrientes de paz abogan cuando quer otra cosa que no sea la muy consabida de que no vuelven á tenerse más de cinco los campos de Cuba.»

«Las noticias de Sancti-Spiritus, de Santa Clara y de Holguín son muy satisfactorias. Hemos visto despachos telegráficos en que los generales, jefes de division ó brigada felicitan calorosamente al Excmo. señor capitán general por este feliz suceso, que confirmará el título que el pueblo español con su admirable instinto, ha dado á nuestro joven monarca llamándole Alfonso el Pacificador.»

«El espíritu que cunde en las partidas de bando opuesto es de una grande significación.»

«El brigadier Fuente, que seguido de dos solos ordenanzas se dirige á visitar algunos puntos fortificados en la jurisdicción de Sancti-Spiritus, se encontró con una de aquellas, y no solo no le hostilizaron, sino que al pasar por su inmediación le saludaron respetuosamente.»

«En Arroyo Blanco, las fuerzas enemigas existentes en aquellas contornos celebraron una reunión, y el pensamiento de la paz dominó completamente las voluntades, habiendo terminado con dar vivas á la paz, á S. M. el rey y al general Martínez Campos.»

«El general J. M. de Sarracín, que se opone á que cundiera esa espíritu conciliador que se ha desportado tan enérgicamente, fué muerto el 7 en una sorpresa por el coronel Miret, y en la misma fué hecho prisionero el Dr. Bravo, diputado de la Cámara, ministro y últimamente aspirante á la presidencia, habiendo seguido la misma suerte seis hombres mas que le acompañaban, tres de ellos útiles y á más doce mujeres é igual número de muchachos, habiéndole ocupado un revoltor, cinco machetes, correspondencia y otros efectos de usanza importante.»

«También en una ranchería separada, se hendió el mismo jefe tres hombres útiles, tres mujeres y diez chiquillos.»

«Pero ¡qué más! Vicente García y otros cabecillas en el departamento Central, como resultado de una reunión que celebraron para tratar sobre la paz, no queriendo imponerse á su gente que se hallaba en otro lugar y con el objeto de dejar á todos en absoluta libertad de acción, han hecho renuncia de sus mandos y se han sometido á la voz de la razón, á las inspiraciones de su conciencia que les dice que la guerra no tiene ya objeto, que deben cesar los actos hostiles, y poner un término al derramamiento de sangre.»

«Si estas noticias por sí solas hacen como prender al más apasionado que la causa de la insurrección está muerta, no creemos aventurar nada diciendo que á estas horas de seguir otras aún más satisfactorias.»

«Es indudable que el pensamiento de la paz ha venido á imponerse por sí mismo. Tiempo es de que el pueblo pueda ya congratarse con toda expansión á sus regocijos. Digilus Dei est hic.»

«Los festejos públicos para solemnizar el matrimonio de S. M. el rey se es-

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 6 DE MARZO

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba, cuyas fechas alcanzan al 15 de febrero, y por lo tanto no pueden dar aun noticias concretas de la pacificación de

poco, la suma que nos ofrecen es casi una fortuna para él y para nosotros.

—Si cumplen su palabra. ¿No teméis que ese billete de mil francos que habeis recibido sea lo único que recibáis?

—Sea lo que Dios quiera, señor Carlos. Si el dinero no viene, haremos lo posible por descubrir á sus padres ó tutores; porque es nuestro deber, y si no los descubrimos somos gentes que de padres á hijos nadie tiene nada que reprocharnos. Conserváremos al niño; le criáremos como si fuera nuestro, y cuando sea mayor, si se porta bien, le estableceremos lo mejor que podamos.

Michelin no se alababa y decía la verdad: era hombre caritativo, de muy buen sentido, y tenía, para su clase, una mediana educación: sabía leer, escribir, contar, algo de historia y geografía, era de una moralidad sin tacha, y aunque aficionado al dinero, le quería bien adquirido.

Su mujer era dulce, limpia, y no podía desear mejor acomodo para Gaston.

Pregunté cómo se llamaba.

—No ha sabido decirlo, porque no nos entiendo, y le hemos dado el primero que se nos ha ocurrido.

—¿Qué nombre?

—Esperanza; y quizás es el suyo, porque atiende al momento.

Traté de disimular un movimiento de sorpresa: no debía ser la casualidad la que dos veces bautizaba así al niño desechado por su padre. ¿Quizá había en la intención de los que así le llamábamos la promesa de que el niño recobrase bienes perdidos. No temía que el niño me reconociera, porque me había visto disfrazado; le hablé, pues, y me miró con una fijeza que me estremeció. Empezó á jugar con los dedos de mi cadena, como había hecho por el camino, lo que hubiera sido un dato importante para una persona mayor; pero los niños son inocentes y su juego atrajo á todas las niñas Michelin, que pusieron en grave peligro mi pobre reputación.

Michelin me manifestaba grande amistad y me hizo una petición á la que no pude negarme. Su recién nacida no se había bautizado aun; se había esperado á un anciano paciente que estaba enfermo, y acababa de morir, y me rogaron que le recomparase. Se verificó el bautizo al siguiente día, tuve por comadre á la mayor de las hermanas de la niña, grave persona de seis años, y en honor mio se dió á la recién nacida el nombre de Carlota.

XXXIII.

En la comida que siguió á la ceremonia, tuvimos un convidado que me causó ligera

turbación: era Ivoine ó Ambrosio, porque de los dos modos se le conocía, que iba á comprar algunos terneros para especular como era su oficio y su costumbre. Aunque sagaz y malicioso, era hombre honrado y en la granja le estimaban mucho. Tuve que sostener su interrogadora mirada que me pareció como nunca penetrante, y supe que seguía cazando siempre y leyendo los textos mas oscuros de los libros. Le hablé sin afectación y le pregunté si tenía noticias de su antiguo amigo el marqués de Salcedo.

—No tal,—me dijo,—se ha dicho en Montesparré que había muerto el año último en el extranjero, no sé si será verdad.

—Lo habeis sentido mucho porque os ocupaba con frecuencia y os pagaba muy bien.

Ivoine no contestó. Parecía solo ocupado de la vaca que le vendía Michelin y le hablaba con animación del precio de los ganados en la última feria. Yo no separaba de él la vista, y viendo que no hacia caso de mí y menos de Esperanza á quien hubiera podido también reconocer, me tranquilicé del todo felicitándome por tener que habérmelas con gente tan poco curiosa y tan desmemoriada.

Un pequeño accidente cambió el curso de la interminable conversación del ganado que sostenían mis dos interlocutores. Una de las niñas entró con una gallina que había aplastado una piedra desprendida del torreón, á dos pasos de ella, y Susana, compadecida de la gallina y aprovechando la ocasión, me habló de la necesidad de reparar aquellos muros ruinosos, diciéndome:

—Las piedras llueven en aquel sitio, y para los niños, que no tienen reflexión, es un continuo peligro.

Michelin apoyó lo dicho por su mujer y me rogó que se le hiciera presente al conde.

—El torreón,—dijo,—está sólido y durará más que nosotros, pero los techos se desmoronan y urge poner de nuevo las vigas y rejear encima.

—¡Bah!—dijo Ivoine,—con un billete de mil doscientos francos me encargo yo de la obra, y hasta podría encargarse la recolección entre esos murallones que no sirven hoy para nada mas que para aplastar las gallinas cuando se desmoronan. Vamos, señor Carlos, vos que tenéis poderes absolutos para todo del señor conde, dadme la preferencia, cerrad el trato conmigo.

—¿Sois albañil, maese Ivoine?

—Y carpintero. Yo lo soy todo con tal de ganar mi vida.

—No puedo comprometerme, bajo mi responsabilidad á un gasto semejante; necesito consultar á mi señor.

hora condesa querrán suprimir las almenas del torreón,—dijo Michelin.

—¿Para lo que aquí gastan!—dijo Ivoine.—Sin embargo,—repuso el viejo Michelin,—mi hijo me razona, los señores de hoy no viven como los de otros tiempos, pero tienen en mucho sus antiguos castillos, y un torreón sin almenas no tiene ya trazas de torreón.

—Pues bien,—dijo Ambrosio,—no hagamos tejado al torreón, pero reparémoslo para que no vivais en perpetuo peligro. Con quinientos francos me encargo, no de reponer lo que falta, pero sí de conservar lo que queda, y tengo un primo albañil que entraría conmigo en el negocio.

Cuando Ivoine propuso un trato cualquiera era vehemente y tonaz. Quiso absolutamente obligarme á cerrar el trato, y yo me disculpaba con mi señor diciéndole Michelin:

—Deja ya en paz al señor Carlos. ¿Cómo quieres que el señor conde gaste en unas ruinas que ha visto una vez y no volverá á ver más?

—Pues bien,—dijo Ambrosio con vehemencia,—si lo es indiferente al señor conde que seas aplastado por las ruinas de su castillo, á vosotros os importa mucho, y vos padre Michelin, no creo que queráis aplastar á vuestra gente en vuestra propia casa. Dadme el derecho de habitar el torreón por el resto de mis días y yo lo reparo por mi cuenta sin que os cueste un escudo.

—¿Qué idea!—repuso el anciano.—¿No tienes dónde vivir?

—Estoy cansado de vivir por los caminos y pasar las noches al raso. Estoy viejo, sin familia, no soy á propósito para ir á pedir limosna. Dejádme, pues, vivir en el torreón y yo pagaré mi alquiler, teniendo en buen estado de conservación, y para el alimento os proveeré de más caza que pueda comer toda la familia.

—Si fuera el amo,—repuso el viejo Michelin,—aceptaría, porque eres un pobre hombre y no nos estarías; pero yo no tengo el derecho de quitar las habitaciones del castillo.

—Pues bien, el señor Carlos está aquí para decidir.

—Estais en vuestro derecho,—dijo á Michelin,—de subarrendar habitaciones que vos no utilizais, mucho más cuando se trata de un hombre honrado como Ivoine.

XXXIV.

interpretaba segun la impresion que me producía.

Está ved pareciome que su mirada y voz significaban «A cuenta de revancha».

En este momento, Esperanza, empujado por las chicas que jugaban con estrépito en torno nuestro, fué á caer sobre las rodillas de Ivoine, que lo dijo tomándolo y sentándole en ellas.

—Ya te conozco, pequeño viajero; te he visto en la posada de la Violeta.

—¿Cómo! ¿Conocéis á este niño? Pues sabéis mas que las gentes que le tienen,—dijo yo,—porque nadie ha podido decirme quien es, ni de dónde viene.

—Yo os lo diré,—dijo Ivoine en voz baja,—pero á vos solo, porque los Michelin no gustan de que se hable de esta historia y no harán indagaciones nunca, está seguro.

—¿Es acaso un secreto de familia?

—No tal. No saben de dónde sale el niño, pero deben estar bien pagados para cuidarle, porque no le dejan correr ni alejarse por la montaña, sin duda porque temen que alguien se lo robe y aproveche el beneficio.

Yo aparentaba escuchar con indiferencia, pero mi corazón palpitaba violentamente.

—¿Y creéis conocerle?—dijo á Ambrosio llevándole el vaso.

Le apuré de un sorbo, como hombre que no temo hablar más de lo que quiero, miré á Gaston atentamente, levantándole la cara, y después le besé cubriéndole el rostro infantil con el suyo tostado y casi cubierto por espesa é inculta barba gris.

—Es hermoso, ¿no es verdad?—me dijo mirándome entre benevolo y malicioso.

—Muy hermoso; ¡vos lo conocéis!

—¡Yo lo creo! Como le conocéis vos.

—¡Yo! no lo conozco.

—Pues bien, miradle y le conoceréis. Ante todo ved estas manos, estas del piedito... no son de nuestra raza, son de la Mediodía y el sol del Mediodía ha tostado esta frente y este cuello. No lo dudéis, es el hijo de un caballero, y en el primer momento he creído que era vuestro, señor Carlos.

—¡Mio, Ambrosio!

—Sí, tal; y no me preguntéis por qué, no podría decirlo; no se os parece, pero no sé por qué he pensado en vos al mirarle, aunque aquel señor no tenía vuestra edad ni vuestro aspecto.

—¿Cómo! ¿quién era señor de quien hablais?

—Basta, no os diré una palabra más, soy amigo de los Michelin y debo callar su secreto.

—Y sabeis de dónde venía?

—De Aurillac, no sé más, pero lo sabré en cuanto quiera.

—¿Sois hombre sagaz!

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

—Gracias, señor Carlos,—dijo el arriero mirándome con aquel aire que le era propio, entre amistoso é irónico, y que yo in-

taban celebrando con gran brillantez, animación y concurrencia.

El día 14 terminaron las fiestas con una corrida de toros, que costó el municipio y una magnífica función de fuegos artificiales.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, G. El Diario Oficial de esta mañana anuncia que el embajador alemán en esta capital, príncipe de Hohenzollern, ha manifestado al ministro de Negocios extranjeros de Francia, Sr. Waddington, que el emperador de Alemania autoriza a los artistas alemanes a tomar parte en la exposición universal de Paris.

Berlin, G. El emperador Guillermo firmó ayer los decretos fijando reglas para que los artistas e industriales alemanes puedan tomar parte en el gran certamen de París de este año.

Londres, G. El Times publica esta mañana un despacho de Viena según el cual continúan las negociaciones entre las cortes de Berlín, Viena y San Petersburgo para la reunión del Congreso internacional al consirario.

Constantinopla, G. El general Ignatieff ha llegado a esta capital con el uniforme de general ruso. El gran duque Nicolás es esperado del jueves al sábado.

El general Quesada ha recibido el siguiente telegrama de la Habana: «Ausente el general en jefe, agradezco profundamente en nombre suyo y en el mío la lisonjera felicitación con que V. E. por sí y por el ejército de su esclarecido mando tiene a bien favorecernos.»

Las acertadas disposiciones del alcalde de Madrid, admirablemente ejecutadas por el visitador general de policía urbana, los señores tenientes visitadores y un escaso número de guardias municipales, han hecho que a pesar del inmenso gentío que en estos días ha asistido al Prado, no haya ocurrido en los cruces ni el más leve percance, ni aun en las horas de mayor aglomeración de coches y caballos.

Nuestro distinguido amigo el señor D. Pedro Egaña, hoy retirado de la vida pública en Cestona, y convaliente de una gravísima enfermedad que ha puesto su vida en gran peligro, da, por nuestro conducto, las gracias a todas las personas que, con tal motivo, se han dirigido por escrito a dicho señor y a su esposa, manifestándole un interés y un cariño que el Sr. Egaña agradece de todas veras.

Las Novedades de Nueva-York, correspondiente al 20 de febrero último y llegado hoy a Madrid, publica el siguiente telegrama de la isla de Cuba: «Habana 15 de febrero.—Un periódico que ve la luz en el interior de la isla, ha publicado un despacho oficial, recibido del cuartel general y fechado en Zanjon, 10 de febrero, conteniendo las siguientes proposiciones de paz ofrecidas a los insurrectos: Primera.—La isla de Cuba recibirá la misma organización política y administrativa que tiene la de Puerto-Rico.

Segunda.—Amplio perdón por todos los delitos políticos desde 1868, y libertad para los que estén sufriendo sentencia y para los prisioneros políticos, y perdón general para los desertores de las blas españolas.

Tercera.—Se dará libertad a los negros y chinos que estén en el campo insurgente.

Quarta.—Ninguna persona que reconozca al gobierno español en virtud de este tratado podrá ser obligada a hacer la guerra, a no ser que se restablezca la paz en todo el territorio.

Quinta.—A todas las personas que deseen salir de la isla se les darán medios para hacerlo, sin entrar en poblado, si así lo desean.

Sexta.—Se hará la capitulación de cada fuerza en lugares despopulados, donde se depositarán las armas.

Séptima.—El general en jefe español, con objeto de facilitar la adhesión de otros departamentos a estas condiciones, dará libre paso para todas las vías terrestres y marítimas.

Octava.—Las bases anteriores se considerarán generales para todos los departamentos de esta isla que acepten las proposiciones.

Las tropas españolas han recibido órdenes de suspender las operaciones y de permanecer a la defensiva. Se han enviado prácticos que hagan saber estas condiciones a las partidas insurrectorias. El gobierno insurgente y su cámara se han disuelto y formado una junta central para tratar la paz.

Ha sido ascendido a ingeniero jefe de primera clase de caminos canales y puertos el Sr. D. Rafael de Latiguera.

Las secciones del Congreso nombrarán mañana a primera hora las comisiones que han de dar dictamen sobre los proyectos de ley presentados por el ministerio de la Gobernación.

El presidente del consejo de ministros ha despachado esta tarde con S. M. el rey.

Esta noche a las ocho regresará a

Madrid, de Toledo, el ministro de Estado.

Son esperados mañana en Madrid los cardenales arzobispo de Toledo y patriarca de las Indias.

Ha sido trasladado de la comandancia de Galicia a la de Valencia el teniente coronel graduado D. Pio Castro y Blanco, que ejercía el cargo de secretario en el primero de los dos distritos.

Dice un periódico de Nueva-York del 20 de febrero:

«Pasar una semana sin una gran catástrofe que registrar, es punto menos que imposible. La ocurrida en la noche del domingo no produjo desgracias personales, y en cambio proporcionó un espectáculo a miles de personas, que nada mejor tenían que hacer en la abarrotada noche de un domingo, que pasar por las calles gozando de una noche hermosa, más propia del otoño que de la estación en que nos encontramos.

El fuego comenzó en el hermoso edificio de siete pisos, conocido con el nombre de Excelsior Building, sito en la calle 23, entre dos iglesias nuevas. La causa es ignorada, pero los resultados son la pérdida total del Excelsior, con cuanto contenía, y poco menos que total de las dos iglesias lindantes. Espectáculo que no puede admirarse en ninguna función de fuegos artificiales, presentaba una torre envuelta por las llamas y viéndose abajo consumida por el destructor elemento. Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesos, y de ellos pagan una mitad, sobre poco más ó menos, las compañías de seguros.»

Dos españoles que habían ido a los Estados Unidos a ejercer su industria de monederos falsos, para explotar sus productos en la isla de Cuba, han caído en las garras de la justicia, gracias a las gestiones de nuestro cónsul en Nueva-York, cuando se disponían a dejar aquel país. Las leyes de los Estados Unidos los hubieran protegido, pero se ha echado mano para poder prenderlos, de una ley antigua del estado de Nueva-York, y por esta vez se ha librado la isla de Cuba de dos formidables enemigos.

Ha solicitado licencia para venir a Madrid por unos días el brigadier Villacampa, gobernador militar de Huesca.

Segun noticias particulares que tenemos, el auditor general de este distrito, Sr. La Casa, tiene asegurada la elección por el distrito de Jaca.

De un día a otro regresará a Zaragoza el capitán general de aquel distrito general Casullio.

El ayuntamiento de Madrid ha fijado el término de seis meses, improrrogable, para la presentación de proyectos, planos y memorias al concurso para la erección de dos estatuas de hijos ilustres de esta capital, según se acordó en sesión de 17 de diciembre último, como uno de los medios de solemnizar el matrimonio de S. M.

Mañana a la una y media de la tarde tendrá lugar en la real cámara de palacio el solemne acto de cubrirse los caballeros grandes de España señores marqueses de Santa Cruz, conde de Viamanuel, conde Villagonzalo, marqués de Guadalcazar, duque de San Fernando Luis, marqués de Bendaña, duque de Tetuan y marqués de Roncali.

Terminada esta ceremonia, se verificará la de tomar la almohada ante su majestad la reina las señoras marquesa de Bendaña, duquesa de Osuna, marquesa de la Torrecilla, duquesa de Ahumada, duquesa de Santofia, marquesa de Mos, condesa de Viamanuel, duquesa de Bailén, condesa de Guauqui, duquesa de San Carlos, marquesa de Alcañices, condesa de la Corzana, duquesa de Maqueda y duquesa de Granada.

El Consejo Supremo de la Guerra ha concedido derecho a pensión a las viudas y huérfanas de militares doña María de la Consolación Liébana, doña Amalia Pons, doña Florentina Murillo, doña Marcela Salvadores, doña María Guisasaola, doña Ecequiel Lorma y doña María Mercedes Parodi.

El ayuntamiento de Madrid, para llevar a efecto los acuerdos tomados en sesión pública, con motivo del casamiento de S. M., convoca por medio de edicto a los que se crean con derecho a ser rúdimos del servicio de las armas, como hijos de Madrid; a los lotes de 125 pesetas destinados al fomento de las artes y Escuela de artes y oficios; al abono de viaje y estancia en París de alumnos pobres, durante la exposición; a imposiciones en la Caja de ahorros, a favor de niños pobres; al abono de un socorro de 50 pesetas destinado a las familias de los que fallecieron en los hospitales de esta corte el 23 de enero último; al abono del viaje y estancia en París de 10 artistas durante la exposición; a los lotes de 4000 pesetas destinados a huérfanos pobres, hijas de Madrid; al abono de los derechos de depósito y expedición de títulos a diez estudiantes pobres, y a cincuenta socorros de 50 pesetas cada uno para viudas pobres naturales y vecinos de Madrid.

Las instancias se presentarán en el plazo fijado en los edictos.

Mañana habrá consejo de ministros presidido por S. M.

El general en jefe del ejército del Norte ha tenido hoy una nueva conferencia con el presidente del Consejo de ministros, habiendo aplazado hasta ma-

ñana, según noticias, su salida para Victoria.

Por el gobernador civil de la provincia de Huesca se ha dado orden para que se ejerza responsabilidad legal al ayuntamiento de Barbastro, al de Estadilla y algunos otros, por sus atrasos en el pago de las atenciones de instrucción primaria.

La mortandad en Madrid ha aumentado considerablemente en los dos meses que acaban de transcurrir. El tiempo impropio de la estación y las variaciones atmosféricas han contribuido no poco a este resultado.

El ministro de Hacienda ha firmado las siguientes órdenes de la pequeña combinación del personal de provincias que hezcos anunciado.

Nombrando jefe del negociado de contribuciones de Zamora a D. Martín Ustariz.

—Jefe del de Valencia a D. Enrique Barrera, que lo es de Murcia.

—De Murcia, en comisión, a D. José López de la Torre Ayllón.

—Oficial segundo del negociado de rentas de Barcelona a D. José Enrique Sanchez.

—Interventor vista de la aduana de Vinaroz a D. Ricardo Cuadrado.

—Administrador de la aduana de Masnou a D. Mariano Martínez.

—Vista único de la aduana de Tarragona a D. Santiago Sainz de Aya.

—Oficial quinto de la intervención de Barcelona a D. Miguel Granje.

—Administrador de loterías de Cádiz a D. José García Arce.

—Oficial segundo de la aduana de Cartagena a D. Santiago Trives.

—Destinando a la administración económica de Badajoz a D. Vicente Guillén de la Torre, letrado de la de Huelva.

—Jefe de caja de Barcelona a D. Gabino Andrés Loiva, empleado cesante.

—Jefe de negociado de impuestos de Cádiz a D. Juan del Nido, que es teniente visitador de consumos de Granada.

—Oficial letrado de la administración económica de Gerona a D. Antonio de Tiedra.

—Y letrado de la fiscalía de la audiencia de Sevilla a D. Francisco de Paula Zurita.

También ha firmado las credenciales concediendo:

Honores de jefe superior de administración a D. Francisco Alvarez Capra.

Y honores de jefe de administración a D. Antonio Julio Manjon, a D. Antonio Perez Alejandro, a D. Julian García de los Santos y a D. Antonio Iribarne.

Ayer tarde a las siete le robaron un reloj de oro a D. Juan Ugaldé, director de escena del teatro Real, en la Puerta del Sol, acerca del café Imperial.

Durante las últimas veinticuatro horas, no se había cometido en esta capital ningún delito que pudiera tenerse por grave, y únicamente han sido detenidas en las prevenciones de esta corte 34 personas de uno y otro sexo, por heridas leves, embriaguez y escándalos.

Dice el Imparcial, que el Sr. Montero Rios ha salido para Sevilla.

No es cierto. El Sr. Montero Rios ha salido por la línea de Estremadura y Portugal para Galicia, adonde le llaman asuntos del ferro-carril de Santiago, de que es abogado consultor, y asuntos particulares de su quinta de Lourizan, cerca de Pontevedra. Le despidieron en la estación los Sres. Moncasi, marqués de Sevilla, Saragarza, Alsina y otras muchas personas.

El Sr. Montero Rios regresará hacia el 20 de este mes.

Ha fallecido en esta capital el concejal del ayuntamiento de Madrid D. Joaquín Leirado y Baquerizo, persona estimadísima por sus excelentes cualidades de carácter y trato social.

Acompañamos en su dolor a la familia del que fué nuestro buen amigo.

La candidatura del auditor general del distrito de Castilla la Nueva D. Pedro Lacasa ha sido recibida con mucha satisfacción en el distrito de Jaca.

Doscientos setenta y seis periódicos, según vemos en nuestro apreciable colega el Siglo Médico, han visto la luz en España desde el año 1820 acá, pertenecientes a las clases médicas, habiéndose publicado 163 en Madrid y 111 en provincias. Pocas ó ninguna de las demás clases podrán decir otro tanto.

Desearo el gobierno francés honrar, como ciertamente merece, la memoria del eminente fisiólogo Claudio Bernard, ha presentado un proyecto de ley a la Cámara de diputados, proponiendo que sus funerales se costeen por el Estado, y pidiendo al efecto un crédito de 10000 pesetas. Esta ley ha sido votada sin dilación alguna, así por la referida Cámara como por el Senado.

El Sr. Lebeau, veterinario francés que hace tiempo viene dedicándose al estudio y curación de la rabia, cree haber encontrado el remedio, después de muchos experimentos que ha practicado inculcando el virus a varios animales y sujetándoles desde luego a su tratamiento especial. El procedimiento del Sr. Lebeau se dirige a neutralizar el virus antes que éste complete su obra de destrucción, pues está admitido por la ciencia que tan terrible enfermedad es incurable cuando se ha dejado el virus el tiempo necesario para ocasionar los desórdenes irremediables que produce en el organismo, especialmente en el sistema nervioso. La base de la fórmula la constituye el amoníaco que se hace tomar en

una infusión de amomo, hinojo y fresnillo en dosis variables, según la corpulencia del animal, cuyo tratamiento deberá empezar dentro de los tres días después de la mordedura ó inoculación y continuarse durante cuatro ó cinco días seguidos.

El Sr. Lebeau propone que su tratamiento sea ensayado por sus compañeros, no solo en los casos de hidrofobia sino en las demás enfermedades virulentas, para que de tales ensayos resulte definitivamente aceptado su tratamiento, cuyo descubrimiento constituirá un tan grande beneficio para la humanidad.

El Sr. Oro, profesor de la escuela de medicina de Burdeos, ha hallado un procedimiento completamente nuevo para la conservación de los cráneos humanos.

Dicho procedimiento, de una gran sencillez, consiste solamente en cubrir los cráneos de un cierto número de capas de barniz Schene, después de haberlos hecho permanecer en el alcohol durante un cierto tiempo.

De esa manera, los cráneos pueden conservarse indefinidamente. La frenología debe felicitarlo de semejante descubrimiento.

Con el título de Higiene popular acaba de ver la luz pública una nueva obra, debida a la pluma de nuestro estimado compañero el doctor D. Joaquín Omedilla y Puig. Forma un elegante tomito de buenas 160 páginas, y en el se hallan tratadas con acierto algunas de las más importantes cuestiones de higiene.

Han terminado sus compromisos con la empresa del teatro Español los primeros actores doña Candida Bardalla y D. Antonio Zamora, y en breve saldrán para la América del Sur, donde se proponen actuar durante algún tiempo.

Ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al regidor síndico del ayuntamiento de esta corte D. José Moreno Elorza, conde de Santa Lucia.

En la Gaceta del 26 de febrero anterior se inserta un anuncio de la alcaldía de Toledo para el concurso de pintores escenógrafos que quisieran encargarse de pintar diez decoraciones con destino al magnífico teatro recién construido en dicha población a espensas del municipio, el cual satisfará al artista cuyos bocetos se eligieren la cantidad de 1123 pesetas por cada una de aquellas.

La empresa del teatro-Español prepara una solemne fiesta patriótica, dedicada al fausto acontecimiento de la paz de Cuba y a los invictos caudillos Martínez Campos, Jovellar y denodado ejército y Marina. El espectáculo será tan digno como merece un hecho que ha terminado una guerra fratricida y que ha llenado de júbilo a todos los españoles.

El lunes último se estrenaron en el teatro Martín dos juguetes en un acto titulado El amor y la solana y El señor de la casa, siendo llamados a escena los autores D. Tomás Asensi y D. Antonio Sanchez Ramon.

No habiéndole sido posible aceptar al maestro Coula la contrata para ponerse al frente de la compañía de ópera del Príncipe de Barcelona, se le han hecho proposiciones al distinguido compositor y maestro Sr. Barbieri.

El viernes 8, a las ocho de la noche, se reunió en su local (callejon de Preciados, núm. 3), la sociedad antropológica, para tratar de asuntos interesantes, y entre ellos de la concurrencia a París de la misma.

ALMANAQUE.

SANTO DE MAÑANA.— Santo Tomás de Aquino. —Temperatura máxima de ayer, 22º grados; mínima, 4º. —Ayer no llovió en ninguna provincia.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Catalina de Sena, como se celebrará al angélico doctor; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde completas y procesion de reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará expuesto todo el día S. D. M. en acción de gracias al Señor por haber concedido la salud a D. Andrés Caballero, especial devoto del Santísimo Cristo, y a anochecer, después de reservar, dirá una plática doctrinal D. Pablo Lafuente.

En las comandadoras de Santiago habrá por la tarde a las cuatro ejercicios con manifiesto, sermón y miserero al Santísimo Cristo de la Agonia.

Por la noche después del rosario habrá explicación de doctrina cristiana en las parroquias, Loreto, San Antonio del Prado, Monserrat y en los oratorios del Olivar y del Caballero de Gracia.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en Capuchinos ó en San Millán.

CHARADA.

En dos y tres lijerza facilmente se tres prima, y no hará todo en la histori quien por lijerza brilla.

Solucion de la anterior: MARTES.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO REAL.— 8 1/2.—P. 403.—T. 4.º impar.—Ótello.

ESPAÑOL.— 8 1/2.—T. 2.º impar.—En el pilar y en la cruz.—Una casa de Heras.

COMEDIA.— 8 1/2.—T. 3.º.—Juan García. —En la celda de la Pasca.—Balle.

NOVEDADES.— 8 1/2.—A beneficio de los empleados de contaduría.—Maruja.—El vecino de enfrente.—El suicidio de Alejandro.—La gitana mala guera.—De gustos no hay nada escrito.

VAHEDADES.— 8 1/2.—La jaqueca.—La jaula de vino.—El marido de la viuda.—Pastetes.—Vinos.

MARTÍN.— 8.—El señor de la casa.—La suerda sensible.—El amor y la solana.—Un animal raro.—Balle.

INFANTIL.— 7 1/2.—D. Frutos.—A mal

tiempo...vino bueno.— El tío Conejo Turquia.—Belones!—Un rey y un rancho ro.—Balle.

GUINOL (paseo de Recoletos, delante de la casa de la Moneda).—Funciones desde las dos de la tarde en adelante.

BALON DEL PRADO.—Exposición de Seras de Mr. Bidel.—Grandes funciones a las 3 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche.

FIGURAS DE CERA.—Calle de Alcalá núm. 15.—Entrada, 2 rs.

BOLSA.—COT. OFIC. 6 DE MARZO

Table with 4 columns: Fondos públicos, Ultimos precios, Noviembre, and Alza. Ba. It lists various public funds and their prices, such as 3 por 100 interior at 13-00, and 3 por 100 exterior at 13-60.

NO OFICIAL.

Diccionario.—Cuponos 5 venc. 70/00. Id. 1.º de julio 67/50.—Id. 1.º de enero 1876, 67/50.—Rentería convenidos 49/00.—Id. últimos 68-50.—Id. 30 de junio 1877, 65/00.—Id. 31 de dicra. de 1876, 65-00.—Carpetas 10-00.

A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 13-00.—Fin de mes 13'075.—Fin próximo 00-00.—Firme.—H.

¡SALUD A TODOS! En medicina ni puñalantes, ni gantos, dovueta por la sabiduría, harina de salud la Revolucion Agraria de Barry de Londres. Desde hace treinta años ninguna enfermedad resiste a esta preciosa harina de salud, que cura radicalmente a los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estomago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, gaza ganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y mala brana mucosa, así como la hidropesia, los asma, ahogos, las malas digestiones (días pesadas), estreñimientos, diarreas, insomnias, debilidad, aminorras, fiebres, apoplejias, náuseas, erupciones, vomitos después de comer y aun durante el embarazo, disenterias, melancolias, descañamiento, agotamientos, reumatismos, gota, palidpeces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franquendo por el correo, a todos los que lo pidan, un extracto de 8000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificaciones del profesor Dr. Wurzer, del Dr. Livingston Dr. Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba, Dr. Shoreland, doctor Campbell, profesor Dr. Dede, Dr. Orta de la condesa de Castolctuar, la marquesa de Bréhan, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. Esta harina nutre cuatro veces más que la carne.

Precios en cajas de hojalata de media libra, 14 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de doce libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Los Bizcochos de Revoluta, que pueden comersse en cualquier tiempo, se venden en cajas a 20 y 34 rs.

La Revoluta al chocolate produce el aptitud, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños por débiles que se encuentren; alimenta diez veces más que el chocolate ordinario. La pasta para seis tazas, 7 rs.; doce tazas, 12 reales, 24 tazas, 20 rs.

DUBARRY y compañía, calle de Valverde, núm. 4, y en casa de todos los boticarios.

La Gaceta ha publicado la siguiente importante circular del ministerio de Guerra:

Excmo. Sr.: A fin de facilitar la distribución de los reemplazos llamados servicio activo en el presente año, arreglo a ley de 10 de enero de 1877, con el fin de que en este ministerio se tenga un conocimiento exacto de los que ingresan, así como también de los reclutas disponibles, S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido resolver lo siguiente:

1.º Desde el día 15 del actual, que es principio la entrega en caja, según se dispone por Real orden de 26 del mes próximo pasado, expedida por Gobierno, que es adjunta, los capitanes generales, gobernadores y comandantes militares de los puntos en que las haya remitirá cada tres días por el correo a este ministerio de la Guerra un parte detallado del ingreso en la suya respectiva, arreglado al adjunto formulario (número 1) que podrán ampliar con cuantas notas contribuyan a su mejor inteligencia. El primero de estos partes tendrá la fecha del 18 del corriente. Los estados de rezagos correspondientes a llamamientos anteriores se seguirán remitiendo por los capitanes generales cada fecha 1.º de cada mes.

2.º Después de verificada el reparto entre las armas e institutos, se sacará el cupo para los ejércitos de Ultramar, la fuerza, número y condiciones que ordenará por real orden separada.

Los reclutas que por dicho sorteo resulten de menos en las armas respectivas se considerarán como no recibidos por ellas, y por lo tanto las cajas les seguirán entregando individuos por el orden que se establece hasta hacer efectiva el cupo que se les consigna.

3.º El reparto a las armas se hará en la proporción que expresa el adjunto estado (número 2), y los segundos jefes de las cajas cuidarán de recibir las filiaciones que con los ajustes parciales entregan a los comisionados al mismo tiempo que los hombres, pues como encargados del detall tienen iguales atribuciones que los de los cuerpos.

4.º Dichos comisionados deberán estar en sus puestos el día en que se principia la entrega en caja, de la que resulten las reclutas en la forma que se expresa en esta circular; y como han de ser aita en los cuerpos al día siguiente de ser baja en la caja, el reparto se hará sin precipitación los días que haya número suficiente a juicio de la autoridad militar respectiva.

5.º El cuerpo de artillería para el servicio de los regimientos de montaña

El de ingenieros para sus secciones de...

6. Hecha esta elección, dará principio la distribución...

7. El cuerpo de artillería podrá tomar con preferencia...

8. El cuerpo de ingenieros podrá tomar también con preferencia...

miendo turnos, los telegrafistas, los albañiles, canteros...

9. La caballería, que tiene por sus reglamentos la obligación...

10. Administración y sanidad militar cubrirán las bajas...

11. El recluta que sea baja en una caja por haberle recibido...

12. Los comandantes de las cajas cuidarán de anotar con escrupulosa precisión...

propio tiempo remitirán también dichas autoridades al presidente...

13. Los reclutas disponibles ingresarán en las cajas...

14. La autoridad superior militar del punto en que haya caja...

de las reservas que no estén en las capitales a cada recluta...

15. En atención a la premura del tiempo, y a fin de evitar...

16. A medida que los reclutas se incorporen a sus cuerpos...

dentro de las suyas respectivas se hallen los cuerpos nivelados...

17. Los comandantes de las cajas pondrán especial cuidado...

18. Se tendrán muy presentes los reglamentos de 22 de octubre...

De real orden del día 3 de marzo de 1878. — Coballos — Señor...

BANCO DE ESPAÑA

Nota de las obligaciones del Banco y del Tesoro, de la serie anterior...

Table with columns: Numeración de las obligaciones, Del, al, Numeración de las obligaciones, Del, al. Lists various bond numbers and their ranges.

LOS CAFÉS

que prepara la casa del Sr. Vazquez (fundada en 1808) han tenido y tienen un crédito...

Despachos: Cuatro Calles y Gravina, 6.

FOTOGRAFIA DE DON J. LAURENT Y C.

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 39.

RETRATOS DE SU SANTIDAD LEON XIII.

REPRODUCIDOS DEL NATURAL CON LOS ATRIBUTOS PONTIFICALES. Los hay en tres tamaños...

Se remiten a las provincias por el correo, acompañando al pedido su importe en sellos de comunicaciones...

Hay depósitos en las capitales siguientes: Avila, D. Abdón Santisteban, calle de Caballeros, 2.



EL SEÑOR DON JOAQUIN LEIRADO Y BAQUERIZO

individuo de los colegios de abogados y de agentes de negocios y concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta corte.

HA FALLECIDO A LAS OCHO Y MEDIA DE LA NOCHE DEL 5 DE MARZO DE 1878.

El Excmo. Ayuntamiento de esta corte; su viuda D.ª Joaquina Hernandez y Lopez; sus hermanos D. Francisco, D. Laureano, D. Constantino y D. Camilo...

Suplican a los amigos que no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Nicolás el día 7 del actual...

El duelo se despidió en el cementerio. Se suplica el coche.

Todas las misas que en dicho día se celebren en la mencionada iglesia parroquial por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma del finado.

VACANTES.

Se dedica a ventilar toda clase de asuntos y dispone de algunas colocaciones de importancia con buenos sueldos.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS, Reina, 6, bajo.

MUEBLES BARATOS. CON Ventura, 3, pral., de 12 a 4. Madrid.-1

ALMONEDA DE SILLERIAS, Moson de Paredes, 27, segundo derecha.



LA LLMA. SEÑORA DOÑA VICENTA SERRANO Y GUTIERREZ

viuda del Ilmo. Sr. D. José María García Oatvoros, falleció el día 3 del actual, a la una y media de la tarde.

R. I. P.

Sus hijos D. Felipe, D. Vicente y D. Juan; D.ª Consuelo Laplana y Allaraz y D.ª Cecilia de la Loma y Santos; hijas políticas, los alicios y demás parientes, ruegan a los amigos que no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarla a Dios...

El duelo se despidió en la iglesia.

CASA EN VENTA POR 10 REALES

Nuevos sellos con las iniciales enlazadas que se desean, con su tampon, tinta, etc. Sevilla, 2, almacén de papel.

SE ALQUILA.

La casa núm. 7 de la plaza de la Paña, con gran sótano, cuarto bajo y principal con salones espaciosos, todo con buenas luces y una ventilación, que puede servir para cualquier establecimiento.

MA PARA CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Cisneros, 26, pral. derecha. 1

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

MA PARA EN CASA DE LOS PADRES.

Comidas, chocolate y postre. Huertas, 51, 2.ª

POLVOS PARA EL ROSTRO.

Los finisimos, inimitables, barafisimos, adherentes Polvos de fresca rosa y ambrosia, blanquean y embellecen el cutis de las señoras como ningunos conocidos.

Son admirables para el teatro, artistas liricos, coreográficos y dramáticos.

Se usan solos o poniaenlos antes un poco de crema de nieve y almendra, que se da a 6, 12 rs. bote y 2 rs. onza, y el resultado es precioso e higiénico.

Jardines, 5, Madrid, y en 300 perfumerías y droguerías.

Hay en venta de Colonia, la mejor conocida, a 4, 6, 8 rs. bote y 12 rs. cuartillo, y Surme Oriental, para ocultar las canas de rubio, claro, oscuro, castaño y negro chano, sombrear las cejas y pestañas, a 10 rs. caja, que hay para un año.

D. LEOPOLDO BARRIE y Agüero

falleció el día 7 de junio de 1877.

Todas las misas que mañana jueves se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La famosa ruego a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

J. RIVAS.

Silleras de reps con sillones a 1000; en cada, 1200; de ostenoria y bolitas talladas, 1500; en seda, 1600; en damasco de primera, 1900; coquetas a 1100.

DOTOSI MADRI: ENO EN LIQUIDACION.

Los efectos comprometidos en dicha casa pueden recogerse en la calle de Jesús y María, 31, 3.ª De 10 a 2 de la tarde.

ESPOSICION UNIVERSAL DE 1878.

Jh. Emon, 53, rue de Lanoy Paris. Representacion. — Compras. — Informes.

MAL DE PIEDRA

Se cura con la Tintura anticelulosa. — Pontefes, 6, botica

DUENAS

MÉDICO-CIRUJANO DENTISTA. CARRETAS, 7, PRAL.

LA BURSATIL.

Madrid. Retiradas, n.º 36. Compra al contado, y a los 1200 años tipos de VALORES PUBLICOS y DEL EMPRESTO de 176 MILLONES; de BANCOS y SOCIEDADES, CARPETAS y CUPONES. Préstamos a SEIS POR CIENTO ANUAL.

ACADEMIA-COLEGIO

Preparacion para infancia por el comandante D. Agustín Montagu y Pelez. Plaza de la Cabota, 6, oñdo.

ANTIGUEDADES.

Compra y venta. — Concepción Jerónima, 5, pral.

BERLINA EN VENTA

En la plaza de San Francisco, núm. 3, se vende una muy poca usada en 4500 rs.